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Діти дошкільного віку з порушенням мовлення завжди відволікаються на 
зовнішні подразники, виявляють підвищену втому, що вказує на швидку 
стомлюваність і недостатню стійкість уваги. Цю особливість слід ураховувати 
при організації освітнього процесу у корекційної роботи з дітьми дошкільного 
віку з порушенням мовлення. 

Отже, можна стверджувати, що увага займає виняткове місце, адже 
виступаючи невідривною стороною пізнання, почуття й волі, вона не 
зводиться ні до однієї із цих трьох сфер психічного. Увага розуміється як 
динамічна сторона свідомості, яка характеризує ступінь її спрямованості на 
об'єкт і зосередження на ньому задля забезпечення його адекватного 
відображення протягом часу, необхідного для виконання певної операції 
діяльності або спілкування. Увага виявляється у вибірковому відображенні 
об'єктів відповідно до потреб суб'єкта й цілей і завдань його діяльності. Це – 
свого роду доцільна воля, дуже важливий компонент у структурі 
самостійності. Увага забезпечує індивідові можливість зосередженості й 
спрямованості свідомості на об'єкти, які він сприймає в ході діяльності й про 
які думає або говорить. Завдяки стійкій увазі суб’єкт глибше усвідомлює своє 
практичне життя, і діяльність, що забезпечує вибіркове ставлення до світу, 
людей, справи й самого себе.  
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Реформування освіти в Україні пов’язано із впровадженням 
компетентнісного підходу, що ґрунтується на особистісно-орієнтованому 
чиннику. Сьогодні зміст підготовки випускника закладу вищої освіти 
спрямований на розвиток та набуття ним якісних здатностей 
(компетентностей), які він повинен продемонструвати після завершення 
навчальної програми або її окремого компонента (Бондар, 2005). 

Сучасні науковці Н. Бібік,  В. Бондар, Є. Бондаревська, О. Белявська, С. 
Гончаренко, І. Демура, І. Марченко, Ю.  Пінчук, І. Родигіна, О. Савченко, Н. 
Сергієнко, В. Семиченко, В.  Сластьонін та ін. досліджують поняття 
«професійна компетентність педагога». 

Так, дисертаційна робота Ю.  Пінчук присвячена вивченню питання 
формування особистості вчителя-логопеда, структури його професійної 
діяльності, у ній розроблено модель професійної компетентності логопеда, яка 
виступає метою підготовки та стрижнем кваліфікаційної характеристики 
зазначеного фахівця. На думку автора, поняття «професійна компетентність 
вчителя-логопеда» – це інтегративна якість особистості, яка виявляє 
готовність максимально ефективно здійснювати діагностику, корекційно-
превентивне навчання та індивідуальний розвиток осіб з вадами мовлення» 
(Пінчук, 2005). 

Заслуговує на увагу факт, що, згідно стандарту освіти України, 
компетентісний підхід орієнтований на обов’язкове опанування нормативним 
змістом підготовки майбутніх спеціалістів, представлений у термінах 
очікуваних результатів навчання (Родигіна, 2005). Так, наприклад, основна 
мета дисципліни «Спецметодика початкового навчання рідної мови», яка  
належить до обов'язкових дисциплін циклу професійної підготовки здобувачів 
вищої освіти за спеціальністю 016 Спеціальна освіта, полягає в формуванні у 
майбутніх спеціалістів знань зі спеціальної методики викладання української 
мови в початковій ланці освіти; оволодіння методами і прийомами корекції та 
формування мовлення як засобу спілкування дітей з мовленнєвим 
недорозвитком, що реалізується в таких фахових компетентностях: 

- здатність до розвитку в дітей дошкільного та молодшого шкільного віку 
базових якостей особистості (довільність, самостійність, креативність, 
ініціативність, свобода поведінки, самосвідомість, самооцінка, самоповага);  

- здатність до розвитку в дітей дошкільного та молодшого шкільного віку 
мовлення як засобу спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими, 
навчання дітей дошкільного та молодшого шкільного віку рідної й української 
(державної) мов;  

- здатність раціонально організовувати власну корекційно-педагогічну 
діяльність, самостійно контролювати її; 
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- здатність ідентифікувати, формулювати та розв’язувати проблеми, 
приймати рішення і діяти відповідно до морально-етичних і правових норм;  

- здатність налагоджувати продуктивну професійно-корекційну і 
навчально-реабілітаційну взаємодії, суб’єкт-суб’єктну комунікацію;  

- здатність до діагностики мовленнєвих порушень у дітей з різноманітною 
мовленнєвою патологією;  

- здатність до здійснення індивідуального і диференційованого підходу в 
роботі з дітьми з особливими потребами щодо їхніх можливостей (інклюзивна 
освіта);  

- здатність до здійснення корекції мовленнєвих порушень, 
використовувати нетрадиційні методи роботи;  

- здатність до застосування знань провідних гуманістичних теорій, 
концепцій, вчень щодо виховання і навчання осіб з обмеженими 
психофізичними можливостями;  

- здатність відстоювати власні корекційно-педагогічні, навчально-
реабілітаційні переконання, дотримуватись їх у житті та професійній 
діяльності.  

Опанування знаннями з курсу реалізується за допомогою основних 
організаційних форм навчання: лекцій, практичних (семінарських) занять, 
консультацій, самостійної роботи тощо. Остання займає провідне місце в 
системі освітнього процесу та передбачає аналіз конкретних ситуацій, 
виконання творчих завдань, складання конспектів тощо. Усе це дає можливість 
здобувачам усвідомити систему навчання рідної мови в початкових класах 
школи для дітей із недорозвитком мовлення, засвоїти її теоретичний 
фундамент, а також оволодіти теоретичними знаннями, практичними уміннями 
щодо формування, корекції та розвитку звукової  та лексико-граматичної 
системи мови у дітей-логопатів. 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) з курсу 
«Спецметодика початкового навчання української мови» – це вид науково-
практичної роботи студента, яке містить результати дослідницького пошуку, 
висвітлює рівень опанування знаннями з спеціальної методики та 
практичними уміннями аналізувати досліджувану проблему, віддзеркалює 
певний рівень навчальної компетентності здобувача-бакалавра. 
Індивідуально-дослідницька робота – це моделі орієнтовних конспектів занять 
з початкового курсу української мови для дітей-логопатів.  

Отже, компетентнісний підхід у підготовці майбутніх вчителів-логопедів 
у вищій школі дозволить сформувати базові компетенції для успішної 
реалізації власного потенціалу, досвіду та виконання на високому рівні 
професійних обов’язків. 
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ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ  

У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Одним із важливих завдань сучасної дошкільної освіти є формування 

комунікативної компетенції у дітей дошкільного віку, які в умовах 
демократичного суспільства повинні залучатися до соціально-культурних 
процесів та системи людських взаємин. Нині в педагогіці та психології 
вважається, що формування у дітей цієї компетенції допоможе підготувати їх 
до самостійного життя.  

Розвиток комунікативної компетенції дітей старшого дошкільного віку є 
однією із стрижневих проблем дошкільної лінгводидактики. Її актуальність 
зумовлюється пріоритетними напрямами Національної доктрини розвитку 
освіти України у XXI столітті, Законів України «Про освіту», «Про дошкільну 
освіту», «Комплексними заходами щодо всебічного розвитку і 
функціонування української мови», спрямованими на модернізацію 
дошкільної освіти, оновлення змісту, розвитку культури мовлення та 
мовленнєвого спілкування. 

Комунікативна компетенція – це комплексне застосування мовних і 
немовних засобів з метою комунікації, спілкування в конкретних соціально-
побутових ситуаціях, уміння орієнтуватися в ситуації спілкування, 
ініціативність спілкування (Базовий компонент дошкільної освіти, 2012). 
Комунікативній компетенції, як і іншим видам мовленнєвої діяльності, 
потрібно навчати дітей вже з раннього віку. Ще до школи дитина повинна 
засвоїти відповідні мовленнєві знання, вміння та навички, необхідні їй для 
спілкування. 




